                                                                                       Приложение УО 

к приказу от 14.04.2016г. № 175
Положение о предметной комиссии

для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным
программам основного общего образования
в Челябинской области в 2016 году

I. Общие положения

1. Положение о предметной комиссии для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Челябинской области в 2016 году (далее - Положение) разработано в соответствии с законодательством Российской Федерации по вопросам организации государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования (далее - ГИА-9).

2. Предметная комиссия для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Челябинской области в 2016 году (далее - предметная комиссия) создается по каждому учебному предмету ГИА-9 в целях организации проверки экзаменационных работ обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, участвующих в ГИА-9 (далее участники ГИА-9).

3. Предметная комиссия в своей работе руководствуется:

Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об

образовании в Российской Федерации";

законом Челябинской области от 29 августа 2013 года №515-30 «Об образовании в Челябинской области»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2013 года № 755 «О федеральной информационной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования и региональных информационных системах обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования»;

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 июня 2013 года №491 «Об утверждении порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственнойитоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников»;

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.12.2013 № 1394 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования»;

методическими рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (далее - Рособрнадзор) по организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2016 году (письмо Рособрнадзора от 25.12.2015 года№01-311/10-01);

методическими рекомендациями Федерального бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений»;

настоящим Положением о предметной комиссии;

другими федеральными нормативными документами, инструктивными и методическими материалами по вопросам организации и проведения ГИА-9.

4. Работу предметной комиссии координирует государственная экзаменационная комиссия для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Челябинской области в 2016 году (далее - ГЭК), утвержденная приказом Министерства образования и науки Челябинской области от 14 января 2016 г. № 01/39.

5. Персональный состав, сроки и место работы предметной комиссии по каждому учебному предмету ГИА-9 определяются решением ГЭК и утверждаются приказом Министерства образования и науки Челябинской области.

II. Структура и состав предметной комиссии

6. Численный состав предметной комиссии по каждому учебному предмету ГИА-9 определяется, исходя из числа участников ГИА-9 и с учетом сроков обработки экзаменационных работ, установленных Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утверждённым приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.12.2013 г. № 1394.

7. В состав предметных комиссий по каждому учебному предмету ГИА-9 привлекаются лица, отвечающие следующим требованиям:

наличие высшего образования;

соответствие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах;

наличие опыта работы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность и реализующих образовательные программы основного общего, среднего общего, среднего профессионального образования (не менее трех лет);

наличие документа, подтверждающего получение дополнительного профессионального образования, включающего в себя практические занятия (не менее 18 часов) по оцениванию образцов экзаменационных работ в соответствии с критериями оценивания экзаменационных работ по соответствующему учебному предмету, определяемыми Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

8. В состав предметной комиссии входят председатель комиссии, заместитель(и) председателя и члены предметной комиссии (далее - эксперты).

9. Работу предметной комиссии возглавляет председатель, который организует её работу, распределяет обязанности между экспертами, осуществляет контроль за работой в соответствии с настоящим Положением.

В отсутствие председателя предметной комиссии его функции выполняет заместитель председателя (один из заместителей председателя комиссии).

III. Функции, полномочия предметной комиссии

10. Предметная комиссия:

осуществляет проверку экзаменационных работ участников ГИА-9;

составляет протоколы результатов проверки экзаменационных работ участников ГИА-9 и направляет для дальнейшей обработки в региональный центр обработки информации (далее - РЦОИ), структурное подразделение государственного бюджетного учреждения «Региональный центр оценки качества и информатизации образования».

11. Предметная комиссия по учебному предмету вправе готовить и передавать в ГЭК:

предложения по содержанию контрольных измерительных материалов по учебным предметам (далее - КИМ), требованиям и критериям оценивания ответов;

информацию о типичных ошибках в ответах участников ГИА-9 и мерах, рекомендуемых для совершенствования подготовки обучающихся по учебным предметам.

12. Экзаменационные работы участников ГИА-9 проверяются двумя экспертами.

По результатам проверки эксперты независимо друг от друга выставляют баллы за каждый ответ на задания экзаменационной работы. Результаты каждого оценивания вносятся в протоколы проверки экспертами предметных комиссий.

Протоколы проверки после заполнения передаются в РЦОИ для дальнейшей обработки.

13. В случае существенного расхождения в баллах, выставленных двумя экспертами, назначается третья проверка.

Третий эксперт назначается председателем предметной комиссии из числа экспертов, ранее не проверявших экзаменационную работу участника ГИА-9.

Третьему эксперту предоставляется информация о баллах, выставленных экспертами, ранее проверявшими экзаменационную работу участника ГИА-9.

Баллы, выставленные третьим экспертом, являются окончательными.

14. По решению Министерства образования и науки Челябинской области предметная комиссия осуществляет перепроверку отдельных экзаменационных работ участников ГИА-9.

Результаты перепроверки оформляются протоколами.

15. Обработка и проверка экзаменационных работ участников ГИА-9 занимает не более десяти рабочих дней.

IV. Функции, права и обязанности председателя, заместителя(-ей) председателя и экспертов предметной комиссии

16. Председатель предметной комиссии:

проводит инструктаж экспертов о порядке проверки и оценивания экзаменационных работ участников ГИА-9;

обеспечивает своевременную проверку экзаменационных работ участников ГИА-9 в соответствии с рекомендациями и инструкциями Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений»;

обеспечивает режим информационной безопасности при проверке экзаменационных работ участников ГИА-9;

формирует и согласует с руководителем РЦОИ график работы экспертов предметной комиссии для планирования назначения экспертов на проверку экзаменационных работ.

17. Председатель предметной комиссии вправе:

давать указания экспертам в рамках своих полномочий;

отстранять по согласованию с ГЭК экспертов от участия в работе предметной комиссии в случае возникновения проблемных ситуаций, конфликта интересов;

принимать по согласованию с ГЭК решения по организации работы предметной комиссии в случае возникновения форс - мажорных ситуаций и иных непредвиденных обстоятельств, препятствующих продолжению работы предметной комиссии.

18. Председатель предметной комиссии обязан:

выполнять возложенные на него функции в соответствии с настоящим Положением;

соблюдать требования федеральных и региональных нормативных документов, инструкций, решений ГЭК по вопросам организации и проведения ГИА-9.

На этапе проверки развернутых ответов участников ГИА-9 председатель предметной комиссии должен:

получить у руководителя РЦОИ полный комплект критериев оценивания выполнения заданий с развернутым ответом и необходимое количество комплектов критериев для экспертов, а также схемы оценивания ответов при проверке ответов по иностранным языкам;

обеспечить получение экспертами необходимого для проверки количества рабочих комплектов по мере проведения обработки и проверки развернутых ответов в РЦОИ;

провести инструктаж перед началом работы экспертов в соответствии с полученными критериями оценивания выполнения заданий;

распределить экспертов по рабочим местам в предоставленных аудиториях;

осуществлять консультирование экспертов по вопросам оценивания экзаменационных работ;

обеспечить присутствие в аудиториях только допущенных лиц - помимо экспертов, председателя предметной комиссии и его заместителя (ей) в аудитории могут находиться:

1) руководитель РЦОИ (или его заместитель);

2) член ГЭК;

3) должностные лица Рособрнадзора, управления по надзору и контролю в сфере образования Министерства образования и науки Челябинской области, осуществляющие выездную (инспекционную) проверку порядка проведения ГИА-9;

4) общественные наблюдатели, аккредитованные в установленном

порядке;

выдать каждому эксперту комплект критериев оценивания выполнения заданий с развернутым ответом по каждому варианту и рабочий комплект для проверки, содержащий:

1) обезличенные бланки-копии с изображениями развернутых ответов участников ГИА-9 (далее - бланк-копия) - не более 20 штук в одном рабочем комплекте;

2) бланк-протокол проверки экспертом развернутых ответов участников ГИА-9;

3) при проверке устных ответов по иностранным языкам - список работ на прослушивание и оценивание и бланк-протокол проверки экспертом заданий с устным ответом;

решать вопросы, возникающие у экспертов, в рамках своей компетенции; распределять между экспертами экзаменационные работы ГВЭ; определять необходимость направления работ ГВЭ на третью проверку; производить расчет окончательных баллов экзаменационной работы ГВЭ; контролировать качество заполнения экспертами бланков-протоколов и оперативно передавать бланки-протоколы и бланки-копии в РЦОИ; оперативно устранять возникающие у экспертов затруднения;

передать руководителю РЦОИ для переназначения другим экспертам рабочий комплект, который по ряду объективных причин не был проверен экспертом полностью;

по завершении работы предметной комиссии сдать руководителю РЦОИ все критерии оценивания ответов на задания с развернутым ответом, выданные для проведения проверки;

по завершении проверки получить от руководителя РЦОИ информацию о результатах работы предметной комиссии:

1) количество работ, проверенных каждым экспертом;

2) количество работ, отправленных на третью проверку;

3) информацию об экспертах, показавших наибольшее количество расхождений в результатах оценивания;

4) другую информацию, связанную с деятельностью предметной комиссии, при необходимости.

19. Эксперт предметной комиссии вправе получать разъяснения по вопросам, касающимся процедуры проверки экзаменационных работ участников ГИА-9.

20. Эксперт предметной комиссии обязан:

объективно проверять экзаменационные работы участников ГИА-9;

соблюдать конфиденциальность и установленный порядок обеспечения информационной безопасности при проверке экзаменационных работ участников ГИА;

заполнять поля бланка-протокола проверки экзаменационных работ участников ГИА-9 (далее - бланк -протокола) печатными заглавными буквами черной гелевой ручкой строго внутри полей бланка-протокола;

информировать председателя предметной комиссии о проблемах, возникающих при проверке экзаменационных работ участников ГИА-9;

информировать ГЭК в письменной форме о случаях нарушения процедуры и режима информационной безопасности при проверке экзаменационных работ участников ГИА-9;

после завершения заполнения бланка-протокола поставить дату, подпись в соответствующих полях бланка-протокола и передать рабочий комплект председателю предметной комиссии.

21. Во время работы экспертам запрещается:

самостоятельно изменять рабочие места, копировать и выносить из указанных помещений экзаменационные работы, критерии оценивания, протоколы проверки экзаменационных работ, а также разглашать посторонним лицам информацию, содержащуюся в указанных материалах;

иметь при себе средства связи, фото, аудио- и видеоаппаратуру, портативные персональные компьютеры, ноутбуки и другие;

без уважительной причины покидать аудиторию;

переговариваться, если речь не идет о консультации у председателя предметной комиссии или у заместителя председателя предметной комиссии.

В случае установления факта нарушения экспертом предметной комиссии указанных требований, недобросовестного выполнения возложенных на него обязанностей или использования статуса эксперта в личных целях Министерство образования и науки Челябинской области принимает решение об исключении эксперта из состава предметной комиссии.
V. Ответственность членов предметной комиссии

Председатель, заместитель(-и) председателя и эксперты предметной комиссии несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных обязанностей, нарушение требований конфиденциальности и информационной безопасности, злоупотребление установленными полномочиями, совершенное из корыстной или иной личной заинтересованности.
Состав предметных комиссий по учебным предметам для проведения ГИА по образовательным программам основного общего образования в 2016 году

Члены предметной комиссии (эксперты) по русскому языку:

	№
п/п
	Фамилия, имя, отчество
	Место работы
	Должность

	1.
	Гумерова Минлия Миннирязановна
	МБОУ «Тахталымская СОШ» Кунашакского  муниципального района
	учитель русского языка и литературы




Члены предметной комиссии (эксперты) по биологии:

	№
п/п
	Фамилия, имя, отчество
	Место работы
	Должность

	1.
	Курманова Гульфира Ишбулатовна
	МКОУ «Новобуринская СОШ» Кунашакского  муниципального района
	учитель биологии




Члены предметной комиссии (эксперты) по математики:

	№
п/п
	Фамилия, имя, отчество
	Место работы
	Должность

	1.
	Каримова Фания Рашитовна
	МБОУ «Кунашакская СОШ» Кунашакского  муниципального района
	учитель математикики




Члены предметной комиссии (эксперты) по обществознанию:

	№
п/п
	Фамилия, имя, отчество
	Место работы
	Должность

	1.
	Коновалова Ольга Владимировна
	МБОУ «Новобуринская СОШ» Кунашакского  муниципального района
	учитель обществознания



	2.
	Стафеева Диляра Мавлявиевна
	МБОУ «Кунашакская СОШ» Кунашакского муниципального района
	учитель истории и обществознания

	3. 
	Султанова Альбина Джамилевна
	МБОУ «Тахталымская СОШ» Кунашакского  муниципального района
	учитель обществознания




