Доклад руководителя Управления образования
А.Р.Макмуловой 
на расширенное аппаратное совещание от 27 мая 2019года.  

Добрый день уважаемый  Ринат Явгазиевич и участники аппаратного совещания!
Представляю Вашему вниманию   доклад  «Об организации летней оздоровительной кампании в 2019 году».

Летние каникулы  составляют четвертую  часть годового объема свободного времени школьников, поэтому  имеют важное значение для непрерывного образования. Реальность такова, что система образования по-прежнему остаётся главным организатором отдыха и оздоровления детей, так как  далеко не все родители могут предоставить своему ребенку полноценный, правильно организованный отдых. В  нашем районе  сложилась определённая традиционная система в организации летней оздоровительной кампании,   которая  стартует с 01.06.2019года. 
Нормативно-правовая база, регулирующая организацию и контроль за деятельностью организаций отдыха детей и их оздоровления закреплена:
-  административным  регламентом «Организация оздоровления и отдыха детей в каникулярное время на территории Кунашакского муниципального района» (2015год);
- порядком подбора обучающихся  во всероссийские и международные детские центры (2017 год);
- постановлением Главы района от 19.04.2019 года № 539 «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время 2019 года»;
- распоряжением Главы района от 29.03.2019 года «Об установлении стоимости путевки на 2019 год в МБУ «ДОЛ им.Г.И.Баймурзина»;
- постановлением Главы района от 05.03.2012 года № 229 «О районной межведомственной комиссии по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время» (положение о районной МВК);
- планом работы МВК по организации отдыха, оздоровления занятости детей в каникулярное время на 2019 год;
- постановлением Главы района от 20.05.2019 года № 659 «Об утверждении состава районной межведомственной комиссии по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей им подростков в каникулярное время».
По организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время работает межведомственная комиссия администрации Кунашакского муниципального района, председатель комиссии заместитель Главы по социальным вопросам Нажметдинова А.Т.
В 2019 году по соглашению между Министерством образования и науки Челябинской области и Кунашакским МР областная субсидия составит 3 617,2 тыс. рублей (3612,7 тыс.рублей в 2018 году):
- на лагеря с дневным пребыванием детей планируется направить – 1989,0 тыс.рублей (1 912,5 тыс.рублей в 2018 году)
- «ДОЛ им. Г.И. Баймурзина» – 1628,2 тыс.рублей (1 700,2 тыс.рублей в 2018 году)
Идет активная подготовка к приему школьников:
гигиеническое обучение работников пищеблока,
акарицидная обработку, дератизация
прохождение медицинских осмотров
прибретение продуктов питания конкурентным способом.
В 2019 году планируется открытие 16 лагерей. 15 ЛДП и 1 ДОЛ.
Увеличен охват детей в лагерях с дневным пребыванием детей, планируется оздоровить 1300  детей с 1 по 29 июня 2019 года (1250 детей в 2018 году).
1)	МКОУ "Кунашакская СОШ" – 210 детей 
2)	МКОУ "Урукульская СОШ" – 110 детей 
3)	МКОУ "Куяшская СОШ" – 80 детей
4)	МКОУ "СОШ п.Муслюмово ж/д ст." – 155 детей
5)	МБОУ "Тахталымская СОШ" – 150 детей
6)	МОУ «Маякская ООШ» - 41 детей
7)	МКОУ «Кулужбаевская СОШ» - 44 детей
8)	МКОУ "Новобуринская СОШ" – 130 детей
9)	МОУ «Ашировская ООШ» - 20 детей
10)	МКОУ «Усть-Багарякская СОШ» - 80 детей
11)	МКОУ «Тюляковская ООШ» - 50 детей
12)	МКОУ «Саринская СОШ» - 90 дней
13)	МОУ «Аминевская ООШ» - 50 детей
14)	МКОУ «Курмановская СОШ» - 40 детей
15)	МОУ «Борисовская ООШ» - 50 детей
Родительская плата в лагерях с дневным пребыванием детей составит 150 рублей.
( по области варьируется от 1100 до 3000 рублей).
В работе  отряда Главы района  примут участие 192 школьника, затраты из местного бюджета составят 500,0 тысяч рублей.
По линии социальной защиты планируется оздоровить -  250 школьников

В ДОЛ им. Г.И. Баймурзина планируется оздоровить 450 детей в 3 смены:
1 Смена с 15 июня по 5 июля 2019 года
2 Смена с 9 по 29 июля 2019 года
3 Смена с 2 по11 августа 2019 года (профильная)
В этом году Конгресс Татар планирует направить 90 детей в  III смену (3 отряда с этнокультурной программой).
Стоимость путевки в 1 и 2 смены (21 день) в 2019 году составит 15000 рублей, 3000 рублей родительская плата. Стоимость путевки 3 смены (10 дней) составит 7142,9 рублей, 1428,6 рублей родительская плата (средняя стоимость путевки по области – 20 300 рублей).
 По территории лагеря установлено видеонаблюдение – 7 камер. Заключен договор для приобретения 5 камер с высоким качеством записи видео. 
(на сумму 150 000 рублей).
Сотрудники Росгвардии отдела МВД России по Кунашакскому району будут осуществлять охрану объекта  на  сумму 204000 рублей. 
(В 2018 году был заключен муниципальный контракт  на вооруженную охрану из двух человек (ЧОП «ИОАНН+») (82,0 тысячи за смену (21 день), 39,0 тыс (10 дней) – 203,0 всего).
 Проведены ремонтные работы 2 корпуса (замена 8 окон, установлены встроенные шкафы для личных вещей отдыхающих, установлены входные противопожарные двери, установлена новая веранда).  В 1 корпусе установлены  встроенные шкафы для вещей. (всего затрачено на работы – 975 тыс.рублей.)
В 3 корпусе до открытия смен будет проведена замена 8 окон (на 121 тыс.рублей), тем самым к ЛОК 2019 года во всех корпусах будут установлены пластиковые стеклопакеты. 
Обновлены постельные комплекты и подушки. Проведена покраска спортивных площадок.
У медицинского корпуса силами Кунашакского сельского поселения установлена беседка.
Проведены субботники  силами учреждений и организаций  района.

(В 2018 году в рамках подпрограммы «Капитальный ремонт»  – на сумму 1 157 674,0 проведены  следующие работы: капитальный ремонт 1-го корпуса (замена крыльца, ремонт полов (укладка линолеума), замена всех окон, дверей, ремонт отмостков фундамента веранды. (Подрядчик – ООО «Трейд-Строй»  г. Челябинск).  Во всех  корпусах проведен  косметический ремонт, в 5-6 корпусе произведен  демонтаж и монтаж дверей туалетных помещений. Приобретена овощерезка на 58,0 тысяч рублей, мягкий инвентарь на 67.0. тысяч рублей).

По квоте Министерства образования и науки Челябинской области в 2019 году оздоровлен 1 ребенок (ученик МКОУ «Усть-Багарякская СОШ»), направлен в ВДЦ «Смена» с 27.02. по 12.03.2019 года Краснодарский край, г.Анапа, с.Сукко. 

Планы на 2019-2020гг.
[bookmark: _GoBack]-Запланирован ремонт 4 корпуса, документы  сданы  на экспертизу (ориентировочно будет затрачено около 1000,0 тыс.рублей).
-Необходим ремонт ФАПа (или приобретение модульного- 1000,0 млн. руб.) 
-Частичная замена ограждения.
Лето- это маленькая жизнь, весь вопрос заключается в том, чтобы интересно, занимательно, с выдумкой, организовать досуг детей, увлечь их полезными практическими занятиями.
Спасибо за внимание!

